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Udržitelný rozvoj venkova. Případová studie Kvilda. 

 

Souhrn 

Práce informuje o přemnoženém kůrovci v Národním parku Šumava a o reakci 

Evropské komise na zásah pracovníků Národního parku Šumava proti tomuto přemnožení. 

S touto problematikou také souvisí význam trvalé udržitelnosti lesního porostu v Národním 

parku Šumava a nadměrné kácení vedoucí k zahubení přemnoženého škůdce. Práce se dále 

zaměřuje na názory hlavních aktérů debaty, tedy ochránců přírody a správny NP Šumava a na 

průzkum, který obsahuje soubor otázek zaměřených na postoj vůči problematice v NP 

Šumava. 
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1 Úvod 

Práce pojednává o problematice přemnoženého kůrovce v Národním parku Šumava z 

hlediska trvale udržitelného rozvoje se specifičtějším zaměřením na zachování lesního 

porostu v národním parku. 

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Přičemž teoretická část je rozdělna 

do tří kapitol. První kapitola se věnuje pojmům jako udržitelný rozvoj a udržitelný rozvoj 

venkova, dále pak o škůdci a metodách, které se proti němu používají. Druhá kapitola 

pojednává o oblasti, která je pro práci stěžejní a o existenci národních parků. V poslední 

kapitole je podrobněji popsána problematika v Národním parku Šumava. 

Praktická část, která je sestavena z debaty s hlavními aktéry a empirického průzkumu. 

Hlavními aktéry debaty jsou zástupci ochránců přírody a vedení národního parku Šumava. 

Respondenty průzkumu jsou náhodně vybraní lidé z široké veřejnosti. 

2 Cíl práce a metodika 

Práce kritiicky zkoumá postoje a názory hlavních aktérů debaty o situaci 

s přemnoženým kůrovcem, který významně ovlivnil dění v části Šumavy a rozdělil populaci 

na dva tábory. Evropská komise a ochránci přírody jsou zastánci názoru, že přijatá opatření 

významně zasáhla chráněné druhy žijící v Národním parku Šumava a úpadek smrkového 

biotopu. Těžiště práce bude spočívat v empirickém výzkumu v postižené oblasti, na správě 

Národního parku Šumava a s ekologickými aktéry, dále pak ve zjištění názoru na vzniklou 

situaci u široké veřejnosti. 

3 Teoretická část 

Teoretická část je rozdělena do několika kapitol, které se věnují pojmům jako 

udržitelný rozvoj, udržitelný rozvoj venkova a národní park, dále pak zasažené oblasti a 

konkrétní problematice, která se na tomto území odehrála. 

4 Praktická část  

Praktická část bakalářské práce je složena ze dvou oddílů. První oddíl vychází 

z vyjádření hlavních protagonistů této problematiky, a to Ing. Jana Kozla, náměstek ředitele 

správy NP Šumava, dále pak Hnutí DUHA, tedy odpůrci v boji proti kůrovci a posledním 

tázaným byl starosta obce Kvilda pan Václav Vostrádovský. Druhý oddíl praktické části je 
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tvořen odpověďmi náhodných respondentů na otázky v rámci průzkumu, který souvisí 

s problematikou přemnoženého kůrovce v NP Šumava. 
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